Programul National de Screening pentru Cancerul de Col Uterin

In cursul lunii august a demarat programul Ministerului Sanatatii de screening pentru cancerul de col uterin. Programul se va desfasura la nivel national pe o perioada de 5 ani.

Scop si Obiective
Scopurile programului  sunt prevenirea si combaterea cancerului de col uterin si intarirea capacitatii sistemului de sanatate pentru controlul si combaterea cancerului de col uterin la nivel national.

Obiectivul principal al programului este reducerea incidentei formelor invazive ale cancerului de col uterin si mortalitatii specifice prin cancer de col uterin.

Obiectivele specifice sunt:

a)  depistarea cancerului de col uterin in stadii precoce;

b) indrumarea pacientelor cu leziuni precursoare sau incipiente catre servicii medicale specializate de diagnostic si tratament;

c)  cresterea gradului de informare a populatiei, pentru utilizarea serviciilor de screening ca metoda de depistare precoce a cancerului de col uterin la persoane asimptomatice.

Pentru indeplinirea acestor obiective programul oferi testarea gratuita a tuturor femeilor din grupa de varsta 25-64 ani pe o perioada de 5 ani.

· Screeningul pentru depistarea precoce activa a cancerului de col uterin consta in testarea prin metoda frotiului cervical Babes-Papanicolaou a populatiei feminine;

· Vor fi incluse in program persoanele de sex feminin in varsta de peste 25 de ani, indiferent de calitatea de asigurat a acestora, care nu au un diagnostic confirmat de cancer de col uterin, asimptomatice sau fara antecedente sugestive pentru patologia de cancer de col uterin;

· Testarea in cadrul programului se va opri la femeile care au implinit vârsta de 64 de ani, numai daca acestea au ultimele 3 frotiuri cervicale Babes-Papanicolaou normale;

· Nu sunt eligibile femeile care prezinta absenta congenitala a colului uterin sau histerectomie totala pentru afectiuni benigne si femeile carora li s-a stabilit diagnosticul de cancer de col uterin sau alte forme de cancer genital.

Structurile implicate in managementul subprogramului sunt:

   a) Comisia nationala pentru prevenirea cancerului de col uterin;

   b) Unitatea nationala de management;

   c) Unitatile regionale de management.

Atributiile Unitatii Nationale de Management

· coordoneaza tehnic implementarea activitatilor programului in regiuni si coordoneaza activitatea unitatilor regionale de management;

· asigura si coordoneaza asistenta tehnica necesara pentru dezvoltarea capacitatii unitatilor regionale de management pe componentele de sanatate publica ale programului: monitorizarea aplicarii standardelor de calitate a serviciilor furnizate in cadrul programului, colectarea, centralizarea si raportarea datelor, monitorizarea si evaluarea  subprogramului;

· disemineaza protocoalele de asigurare a calitatii subprogramului, ghidurile, standardele sau procedurile specifice derularii acestuia, elaboreaza planurile de asigurare a calitatii si controleaza implementarea lor in colaborare cu unitatile regionale de management;

· planifica, organizeaza si coordoneaza formarea personalului implicat in realizarea activitatilor prevazute in cadrul subprogramului, in colaborare cu unitatile regionale de management si Comisia nationala de prevenire a cancerului de col uterin;

· monitorizeaza realizarea indicatorilor specifici subprogramului, pe baza indicatorilor specifici raportati de unitatile regionale de management;

· coordoneaza, organizeaza si contribuie la dezvoltarea sistemului informational unitar, ca parte integranta a subprogramului si asigura mentinerea si functionarea acestuia la nivel national conform standardelor subprogramului (formulare-tip, circuite de raportare, interconectarea cu alte baze de date, inclusiv cu registrele populationale de cancer), cu respectarea legislatiei specifice utilizarii datelor cu caracter personal si coordoneaza activitatea de colectare/raportare a datelor;

· coordoneaza tehnic constituirea si intretinerea registrelor nationale aferente subprogramului pe seama datelor raportate de unitatile regionale de management si supervizeaza raportarea datelor catre registrele regionale de cancer conform normativelor in vigoare;

· planifica si coordoneaza, in colaborare cu unitatile regionale de management si Comisia nationala pentru prevenirea cancerului de col uterin, activitatile de informare-educare-comunicare;

· analizeaza periodic raportarile primite de la unitatile regionale de management, evalueaza performanta unitatilor sanitare cu paturi implicate in derularea programului pe baza raportarilor sau prin deplasarea pentru vizite de monitorizare/evaluare;

· realizeaza trimestrial centralizarea indicatorilor specifici subprogramului, transmisi de unitatile regionale de management al subprogramului in primele 15 zile lucratoare de la incheierea perioadei de raportare, precum si elaborarea rapoartelor, sintezelor, recomandarilor privind desfasurarea si imbunatatirea activitatilor subprogramului, pe care le inainteaza Ministerului Sanatatii si Comisiei nationale pentru prevenirea cancerului de col uterin, in termen de 30 de zile lucratoare de la incheierea perioadei de raportare;

· elaboreaza planurile regionale si nationale de informare-educare-comunicare pentru populatia eligibila petru testarea Babes – Papanicolaou;

· coordoneaza si participa la elaborarea strategiei nationale de prevenire a cancerului de col uterin;

· participa la valorificarea datelor rezultate din subprogram;

· asigura comunicarea catre populatie si catre autoritatile de sanatate si alte autoritati interesate a progresului subprogramului;

· elaboreaza formatul rapoartelor regionale si raportul national al subprogramului;

· selecteaza personalul Unitatii nationale de management si propune directorului general al Institutului National de Sanatate Publica Bucuresti contractarea acestuia.

În judeţul nostru programul va fi implementat şi coordonat de către Unitatea regională de management Vest, care grupează judeţele Arad, Caraş-Severin, Hunedoara şi Timiş.

Unitatea Regionala de Management Vest – Spitalul Clinic de Urgenta Timisoara

Contact: 

•Coordonator: Dr. Elena Bernad•e-mail:  ebernad@yahoo.com

Judetele:

•Arad:
    • Responsabil la nivel judeţean: Dr. Furău Gheorghe
       •telefon: 0722483640

    •Coordonator D.S.P.: Dr. Laura Nicolescu

       •telefon: 0257-254438

       •e-mail: laura_dsp@yahoo.com

•Caras-Severin: 

    •Coordonator: Dr. Radu Albota 

       •telefon: 0255/214091

       •fax: 0255/224691 

       •e-mail: dspcs@cs.ro

•Hunedoara: 

    •Coordonator: Dr. Romeo Stănescu 

       •e-mail: secretariat@obgin.ro

•Timis: 

    •Coordonator: Dr. Ioan – Traian Cirniceanu 

       •e-mail: programe@dsptimis.ro; ardelean_fl@yahoo.com

Cadrul Legal

· Ordinul misitrului sanatatii si al presedintelui Casei Nationale de Asigurari de Sanatate nr. 537/175/2012 privind aprobarea normelor tehnice pentru realizarea si raportarea activitatilor specifice in cadrul subprogramului de screening pentru depistarea precoce activa a cancerului de col uterin.

· Ordinul misitrului sanatatii nr. 569/26.06.2012 privind infiintarea si organizarea structurilor implicate in managementul subprogramului de screening pentru depistarea precoce activa a cancerului de col uterin. 
· NOUTATI

· In atentia medicilor de familie care doresc inscrierea in retelele de screening ca centre de recoltare
· Link-uri utile

· CNEPSS
· Institutul National de Sanatate Publica
· Ministerul Sanatatii
